

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XII, V. 30.

S. AMP. IN SAL. XL, 50.

AÑO III.

Valencia: Domingo 1.º de Octubre de 1879.

NUM. 720.

Beatus Dominus Pater, vestris hinc peritis et illis amoris testimoniis, paternam invicem benivolentiam, apostolicam benedictionem vobis ex animo imperit est. Deum adprecans ut novis vobis ad religionem cumque catholicam tuendam vires sufficiat, omnique vera solidaque felicitate cumulet. — Leon XIII. al Director y editores de LA UNION CATOLICA, 19 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin cesar en su importantísima salud.

OREMUS.
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM.
ET VIVIFICET EUM.
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA.
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santorial.

Santos de hoy. Ntra. Sra. del Pilar de Zaragoza. La Santa Iglesia de Valencia celebra todos los días en esta dominica, la festividad de dedicación a un templo donde se reúnen todos los fieles a suplicar y escuchar la palabra de Dios, celebrar sus misterios y recibir los Santos Sacramentos. La circunscripción que motiva esta solemnidad, que se rendida a una ciudad por D. Jaime I. el Conquistador, y habiendo entrado victorioso en ella el martes 28 de diciembre de 1238, lo primero que ordenó fue que se hicieran las mezquitas que impuramente habían sido de los bárbaros sarracenos, para que pasaran por templos sagrados, que según varios historiadores, como Escalona, Diago y otros, fue la primera Santa Iglesia Metropolitana.

Cultos religiosos.

Catedral Horas. Principian en la iglesia del conde de San José y Santa Teresa. Se describe a la parte de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde. Hoy visita a Ntra. Sra. del Sol en San Juan. Mañana visita a Ntra. Sra. de la Aurora, en el andrés. Parroquial de San Juan del Hospital. Solemne función que la Archicofradía de la Santísima Trinidad y Ntra. Sra. del Remedio, establecida en dicha Parroquia, celebra a su titular Nuestra Señora del Remedio hoy Domingo 12 del corriente.

Real Capilla del Milagro.

En dicha Capilla, hoy domingo, día 12 del mes, se celebrará a las cuatro de la tarde, el culto vespertino que la asociación del escapulario consagra a la Purísima Concepción con oración, sermones que predicará el Sr. D. Juan Martínez, trisagrado Mariano, salvé, gozos y gozo.

Parroquial y Patriarcal Iglesia de San Bartolomé.

La Asociación de las hijas de María establecida en dicha Parroquia, celebra hoy Domingo, 12 de corriente, a las siete y media de la mañana, la comunión general; y a las cuatro de la tarde, el ejercicio mensual con sermones, siendo el orador el Sr. D. Vicente Soriano Vicario de la misma.

Parroquial Iglesia de San Andrés Apóstol.

En dicha parroquia, la Cofradía y Hermandad de San Andrés, celebra hoy Domingo 12 por la mañana Misa de comunión general a las ocho; y por la tarde el ejercicio a las tres y media, en el que predicará

D. Isidro Alemany, presbítero. Beneficiado de dicha Iglesia. Estará espuesta S. D. M.

Iglesia de San Esteban.

Hoy domingo 12, se celebrará en dicha iglesia, el ejercicio mensual de la Asociación Josefa de la Buena Muerte. Por la mañana a las siete y media, Misa de Comunión; y por la tarde a las cuatro, meditación, sermones que dirá el Sr. D. Antonio Vives Bonal, dolores gozosos y gozos del Santo. Habrá sorteo de medallas de plata.

Iglesia del Carmen.

Hoy domingo, 12 del corriente mes, se celebrará el ejercicio mensual de esta V. O. T. comenzando a las diez de la mañana y a las tres de la tarde.

Iglesia de Ntra. Sra. del Pilar.

Hoy domingo día propio de la Santísima Virgen del Pilar, celebrará su fiesta principal, la cofradía a su titular, por la mañana a las siete la misa de comunión general, a las diez y media la solemne con orquesta en la que pronunciará el panegírico el Doctor don Vicente Ribera, presbítero, Secretario y Catedrático del Seminario, concluida la función se sortearán dos medallas de plata de presentes; y por la tarde a las cuatro, empezará el ejercicio de mes de siendo el orador D. Vicente Botella; reserva, gozos y profesión por las inmediaciones de la iglesia y concluida se sortearán cuatro medallas de presentes y ausentes de plata. Hay concepciones, muchinias indulgencias a todo el que ingrese en la cofradía, por varios prelados.

Iglesia de la Sangre.

En dicha Iglesia, la Ilustre Asociación de señoras del Niño Perdido celebra su ejercicio mensual; a las siete y media misa de comunión neompañada al órgano, y por la tarde a las cuatro, hora con sermones que predicará el Sr. D. Manuel Diaz Crespo y Cervantes, Capellan mayor de dicha Iglesia.

Parroquial Iglesia de San Nicolás.

La congregación Mariano-Angélica de la Purísima Virgen del Buen Consejo y de San Luis Gonzaga, establecida en dicha parroquia celebra hoy a las siete y media en punto la comunión mensual prescrita por reglamento.

Parroquial del Salvador.

La Ilustre Asociación del escapulario azul de la Inmaculada Concepción de María Santísima, celebra hoy segundo domingo de mes, ejercicio, por la mañana a las siete y media misa de comunión general, y por la tarde a las cuatro y media, espuesto el Santísimo Sacramento, meditación, sermones, trisagrado Mariano y Reserva, siendo el orador, el Sr. D. Juan Martínez, trisagrado Mariano, salvé, gozos y gozo.

Monasterio de religiosas dominicas de Santa Catalina de Sena.

Domingo 12, día de Novenario, se celebrará a intención de Doña Filomena Garrelli, y en sufragio de sus difuntos padres y hermanos, predicará el padre Manuel Torres, de la Orden de Nuestra Señora de la Merced; asunto: El Santo Rosario medio para alcanzar la Paciencia.

Iglesia del convento de carmelitas descalzas de San José y Santa Teresa.

Domingo 12 de Octubre, primer día de Cuarenta Horas; por la mañana a las nueve, fiesta votiva a la Santísima Virgen del Carmen, a espensas de una familia devota, con misa solemne con orquesta y sermón que predicará D. Francisco Oliveros, presbítero. Por la tarde se dará principio al novenario y predicará de las encendidas ansias de la Santa de predicará su sangre por Jesucristo.

La Union Católica.

A «El Mercantil Valenciano».

Un ejemplo de lo espuestas que están ciertas producciones a contingencias irreparables, es lo que ha sucedido recientemente en Francia, que gracias a la aparición de la filoxera y otras plagas parecidas, (con lo cual no contaban ciertamente los estadistas franceses ni los propietarios al hacer las plantaciones), se han visto privados de golpe de sus pingües rendimientos. ¿Y sabe El Mercantil Valenciano, por qué no han quedado reducidas a la miseria

investigaciones, para ver si le prestaba auxilio; pero no habiendo encontrado buena acogida, se dirigió a D. Juan II de Portugal. El plan de Colon se consideró atrevido e irrealizable. Pasóse el tiempo en dilaciones, y hasta se pensó en tratar al ilustre marino de una manera indigna. No encontrando protección en su segunda patria, la buscó en Inglaterra donde gobernaba el ilustrado rey Enrique VII. Trabajo inútil: era de Dios que fuese España la nacional escogida. Muerta la esposa de Cristóbal Colon, se le hizo poco agradable permanecer en un país donde había sufrido desaires en número considerable, y dejando Lisboa se vino a nuestra patria, nación tendiente entonces por la mas poderosa de Europa. En 1485 dos extranjeros, padre e hijo, rendidos de cansancio llamaron a la puerta de un convento de capuchinos en la Rabida. A los caritativos hijos del gran San Francisco de Asis se interesaron desde luego a favor de Colon y de su hijo Diego. Por la conversación que con los recién llegados trabó fray Juan Perez de Marchena comprendió que trataba con un talento no común, y entró en íntimas relaciones. Los esperados marinos del próximo puerto de Palos acudieron a oír las esplicaciones del marino extranjero. ¡Cosa singular! Las luminosas esplicaciones de Colon llevaban la convicción a sus oyentes y las relaciones que de sus aventuras hacia los oyentes, acababan de convencer a Colon de que realmente existía un «nuevo continente».

Y que sucederá en España el día que, Dios no lo permita, se encuentre en el mismo caso que Francia? ¿Dónde está la industria nacional, no digo para reparar si que ni aun para mitigar los desastrosos efectos de una calamidad?

¡Veá, pues, El Mercantil Valenciano, como no todo el interés de los mas está en aumentar tan solo la exportación de las primeras materias, pues se encuentran también favorable colocación en los mercados extranjeros, transformadas por el esfuerzo industrial y en la posibilidad de competir con la nación mas adelantada.

Y lo mismo exactamente decimos de las naranjas. Citamos estos hechos nada mas, en demostración de que la industria es para las naciones una riqueza tan importante como la producción; y que hay la necesidad de acudir en su apoyo no solo protegiéndola sino removiendo los obstáculos que se oponen a su desarrollo, independientes y fuera del alcance de la voluntad individual.

Otro de los principales elementos de nuestra exportación, son los minerales; y por cierto que es bien original lo que sucede en este importante ramo de nuestra producción. Al paso que las estadísticas acusan un aumento gradual en la exportación, los estados de las aduanas demuestran que se ha importado también gradualmente mayor cantidad de esta primera materia; lo cual indica mayor necesidad de ella para la fabricación. ¿Pero si esto es así, cómo no acude la industria nacional metalúrgica a proveerse a los depósitos de nuestras minas? ¿Será porque resulten mas caros los minerales españoles? Es evidente que no, porque en este caso no serían solicitados por la industria extranjera. ¿En qué consiste, pues, que ésta crea conveniente lo que la española desprecia? No pudiendo admitirse que los

extranjeros nos compren caro para venderlos despues barato, pues no se han distinguido nunca por su desprendimiento para con los españoles, hay que buscar la esplicacion en otra parte. Y se encuentra precisamente en lo mismo que sucede con todo lo demás.

Lo que la industria nacional metalúrgica necesita, es el mineral forjado convenientemente para la fabricación, y como esto no sabe o no puede hacerlo todavía la industria española, de aquí que compran los extranjeros nuestros minerales baratos, para vendérselos despues forjados a mayor precio. En eso consiste toda su ciencia y también nuestra humillación. Esto aparte de que como ya hemos dicho en otras ocasiones, se explica perfectamente la mayor necesidad de hierro forjado por el aumento de las vías férreas, cuya explotación está en su mayor parte en poder de empresas extranjeras.

De todo lo dicho resulta, que nuestro comercio exterior está reducido a exportar primeras materias en el estado mas elemental, y que en cambio el de importación a parte de los efectos coloniales, consiste en productos de la industria extranjera. Que esto por mas doloroso que sea, demuestra evidentemente el estado de prostración a que se halla reducida la industria española con relacion a la de otros países por causas independientes de la iniciativa individual; y por último, que si llegara a tocarnos la desgracia de sufrir una de esas calamidades que anulan por muchos años la producción agrícola, no podríamos como las otras naciones, encontrar en la industria nacional los recursos indispensables para minorar nuestras pérdidas ni acudir a nuestras ne-

Aparte de estas consideraciones y otras muchas que omitimos para no fatigar tanto a los que tengan la bondad de leernos, hay otras de índole diversa muy dignas por cierto de fijar la atención de los estadistas.

Primera: que al paso que se reclama sin cesar la competencia extranjera para abaratar los productos del trabajo, no se tiene en cuenta para nada que el valor de la propiedad urbana y rústica, sube y sube en mayor proporción que baja el precio de aquellos.

Segunda: que el interés que se quiere demostrar por las clases trabajadoras al reclamar la baratura de dichos productos, es un interés afectado, por cuanto no puede ocultarse a nadie que una de las primeras condiciones para producir barato, es la baratura en la mano de obra; ó lo que es lo mismo el rebajamiento de los jornales; y por tanto, las reformas arancelarias no afectan en poco ni en mucho a dichas clases porque todo está siempre en la misma relación; antes al contrario, sería un perjuicio evidente para ellas en el estado actual de España.

Y tercera: que consistiendo la importación extranjera en objetos mas de lujo que de verdadera necesidad, exceptuando las materias elementales, no se pierde gran cosa poniendo a la vanidad al servicio de la prosperidad de la nación.

De modo, que atendiendo a los intereses de los mas, e inspirándose en los consejos de la conveniencia pública, ha

culto. Fernando se resistía a concederle los títulos y condiciones que pedía. Pero habiéndose observado por uno de los protectores, que lo pedido por Colon era muy hipotético, se convino en concederle el título de almirante, de virrey y de gobernador de las islas que descubriese en el Océano occidental y el decimo de todos los productos. Este convenio fue firmado en Santa Fe, a 17 de Abril de 1492.

No es fácil calcular cual y cuanto sería el gozo del grande hombre que tantos sufrimientos físicos y morales tuvo que sobrellevar, al ver que su plan iba a realizarse. Mas donde se encontraría gente bastante confiada que quiera seguir al través de mares desconocidos al hipotético almirante? Solo condonando crímenes pudo reunirse un poco mas de cien personas. Tal es la desconfianza que contra el proyecto del genovés había. Buscaronse barcos para hacer el viaje y despues de mucho trabajar, solo pudieron reunirse dos carabelas sin cubierta y otro barco que debió procurarse Colon, auxiliándole un amigo llamado Alfonso Pinzon y el P. Guardian de la Rabida.

podido y debido establecer el legislador los derechos arancelarios, único modo de evitar ante completamente a la española la industria extranjera.

Examinada, pues, la cuestion bajo los tres aspectos, ó sea, con relacion al derecho de propiedad, al interés social y al de la conveniencia pública, aunque con toda la ligereza a que obliga la publicación diaria, réstanos tan solo encerrar en un resumen las consecuencias que se desprenden para el libre-cambio, cuyo trabajo reservamos para un sexto y último artículo.

APERTURA DEL REICHSRATH EN VIENA.

El día 8 tuvo lugar la solemne apertura del Reichsrath austriaco por el emperador Francisco José. Asistieron al acto todos los diputados, los miembros de la Cámara de los señores, el cuerpo diplomático extranjero. El discurso del trono produjo alguna impresión.

En la imposibilidad de transcribirlo íntegro, daremos de él un extracto. «Los diputados checos, dijo el emperador, a pesar de la diferencia de sus convicciones políticas y de su diversidad de ideas, han respondido a mi llamamiento, y tomarán parte en los trabajos del Reichsrath. Es, pues, evidente, que se ha dado un gran paso en el camino de la unión de todos mis pueblos, lo que siempre ha sido objeto preferente de mi conducta.»

En seguida enumeró los proyectos de ley que el nuevo Reichsrath habrá de ocuparse. Por ejemplo, el de organización del ejército, con objeto de sostener y aumentar las fuerzas militares del imperio en interés de la paz, y para proteger en caso de necesidad los intereses nacionales. Otro de los proyectos tiene por objeto mejorar la suerte de los inválidos y de las viudas y huérfanos de militares.

También se ocupará el Reichsrath en el reglamento especial para la administración de Bosnia. «El gobierno, dijo el emperador, procurará por todos los medios posibles nivelar los presupuestos. Trabaja en la reforma del sistema de impuestos y en la renovación de los tratados de comercio.» Con este motivo declaró, que las negociaciones pendientes con Alemania permiten esperar un arreglo de las relaciones comerciales de Austria con las potencias extranjeras.

En esta legislatura habrá de discutirse también la ley contra la usura y la reforma de la legislación criminal. El discurso terminó haciendo constar las esenciales relaciones de Austria con todas las potencias; el mejoramiento de la situación material del Clero, y la ejecución del tratado de Berlín en sus puntos principales. La ocupación de Novi-Bazar se ha efectuado bajo las bases de este tratado y de acuerdo con Turquía. «Mi gobierno, añadió, procurará dar impulso a nuestras relaciones comerciales con Oriente.» Y concluyó manifestando la esperanza de que todos los representantes trabajarán para bien de la monarquía.

EL NIHILISMO.

Al fin ha estallado una escisión en el seno del nihilismo.

He aquí lo que sobre esto dice un periódico. «Una escisión de importancia se ha producido recientemente en el seno del nihilismo ruso. Un número considerable de nihilistas declaran en sus últimas proclamas que las medidas represivas del gobierno y la falta de simpatías por parte de la población, les han conducido a la convicción de que los principios del nihilismo, tales como han sido establecidos en Rusia, no tenían actualmente probabilidades de triunfo; y su aplicación produciría sacrificios inútiles y resultados negativos.»

que esperaba volver a visitar dándole una noticia sorprendente.

Felices fueron los primeros días de navegación; nadie se arrepentía de haber emprendido el arriesgado viaje. Llegaron a las islas Canarias donde anclaron. Continuando su viaje, a los pocos días no vieron ya mas que agua. La tripulación comenzó a desanimarse, luego manifestó desconfianza. Colon procuró animarla. Los días pasaban y solo la inmensidad del Océano se presentaba a la vista de los temerosos navegantes que llenan de denuestos y amenazas a su jefe. Un día sucede otro día y la paciencia se acaba. Una muerte segura amenaza a los únicamente entre los especionarios conservaba la confianza. Viendo Colon que sus irritados compañeros no se dejaban convencer por animosas esplicaciones, les dijo con acento de íntima convicción: «Tras días os pido no mas, y si dentro de ellos no descubrimos tierra, os prometo que volveremos a España.»

Momentos de angustia para el inmortal marino! ¡Días de ansiedad y desespero para los que con él estaban! ¡Qué cambio mas repentino en el ánimo de los tripulantes al segundo día de tregua! En las aguas vieron con asombro flotar cañas, ramas, cortezas de frutas y lo que mas llamó la atención, un palo trabajado con instrumento cortante. Un entusiasta grito de alegría salió de todos los tripulantes. Era el día 12 de Octubre de 1492. El mundo podrá convenirse de que los cálculos de Colon eran verdaderos. ¿Quién puede imaginar cuánta sería la satisfacción del hombre extraordinario que con admirable constancia había superado obstáculos de todas clases? Levanta tu cabeza, géito contra do, Dios ha pre-

Folleto.

DESCUBRIMIENTO DE AMÉRICA.

12 de Octubre de 1492. El descubrimiento de América fue uno de los acontecimientos mas grandes que cuenta la historia del genero humano. Este hecho es glorioso para la nación que vio nacer a Colon, y quizá para la nación que le ayudó a llevarle a cabo. Colon nació en Génova en el año 1446, de una familia de escasa fortuna, se educó en la entonces célebre ciudad de Pavia, manifestando disposiciones relevantes en el estudio del Latín y de la Geografía y de una manera especial en las Matemáticas y en la Astronomía. Cuando contaba catorce años cuando entró en la escuela que tenía una afición muy grande a la navegación. En la época en que vivía Colon, la navegación era sin disputa la que mas sobresalía en las empresas marítimas, se dirigió a ella. En 1476 entró a servir a un rico navegante, y en su viaje a las Indias orientales, recorrió las costas de Guinea, basándose sus cálculos en datos que recogió del célebre médico florentino Paolo, persona atrevida en sus empresas, y que le suministró en la isla de la Madera un piloto a quien dió generosa hospitalidad, cuando el estudioso genovés juzgó sus cálculos acertados, ofreció a su patria el fruto de

Después anuncian que continuarán la lucha emprendida a fin de procurar a Rusia el bienestar y las libertades necesarias...

Esta proclama ha causado la mayor indignación entre los nihilistas puros, los cuales, como es sabido, rechazan toda idea de orden gubernamental...

Firma el escrito la célebre Vera Zassoulitch, y en el colmo de maldiciones a los separatistas...

«Todos los asesinatos políticos», esclama fieramente, desde el del simple agente de policía hasta el del príncipe Krapotkine...

NOTICIAS DE CUBA.

Las noticias de Cuba recibidas por la vía de Nueva-York alcanzan al 27 de Setiembre. Hé aquí las más importantes:

En Puerto Príncipe, Sagua, Remedios, Santa Clara, Trinidad, Colon, Matanzas, y toda la Vuelta Abajo, la tranquilidad, no solo es completa...

De Gibara dicen que pasada la primera impresión producida por las partidas de merodeadores que salieron al monte, los habitantes del campo han vuelto a ocuparse de sus cotidianas tareas...

Este merodeo, ejecutado siempre contra gente inofensiva, hace que algunos teman residir en sus predios rústicos y buscar refugio en los poblados...

Belisario, Peralta y Cornelio Rojas dicen son los cabecillas principales, figurando en segundo y tercer término con más o menos graduación Luis de Feria, Blanca, Silva y otros.

Al llegar a la habia de Nipe el vapor Alcantara, de la línea de los vapores-correos de las Antillas, a su regreso de Cuba para la Habana...

No contando dicho jefe con la posibilidad de recibir auxilios inmediatos del batallón a sus órdenes «Primer de Aragón» por estar este fraccionado en su mayor parte en pequeños destacamentos...

Las Novedades de Nueva-York afirma que las escasas partidas levantadas en Holguín y Santiago de Cuba no pueden dar lugar a que se abra una campaña formal por parte del gobierno...

El protegido de los Reyes Católicos, el hijo de puro gozo, con la espada en una mano y la bandera de España en la otra salta a tierra.

Reconoció Colon a la visible protección del cielo quiso poner a la isla descubierta un nombre digno y llamó San Salvador en vez de Guanahani como la llamaban los naturales.

Los habitantes eran tímidos, afables, ignorantes y de tez cobriza. Poseídos de temor al principio por creer que los nuestros eran monstruos salidos de las aguas...

El general Blanco está recibiendo constantemente testimonios de adhesión y lealtad de los ayuntamientos y partidos políticos de todas partes de la isla.

Referente a este mismo asunto dicen los periódicos de Madrid, que en todo el presente mes se embarcarán para dicha isla 4.400 hombres, distribuidos en la siguiente forma:

El vapor-correo ordinario A. Lopez, que zarpará del puerto de Cádiz el día 10, llevará 300 hombres; el Alonso XII, que saldrá el 20 de Santander, 750; en los extraordinarios Giron y Coruña, que saldrán respectivamente de los puertos de Santander y Cádiz, 1.200 hombres cada uno...

Se han comunicado por el ministerio de la Guerra las órdenes oportunas para que el día 10 se embarquen en Cádiz, con destino a la isla de Cuba, 500 hombres. También es posible que el día 20 salgan con igual destino 1.200.

Dice La Discusion: «Cuatro noticias de sensacion por hoy. Alla va la primera: Se ha verificado en Valencia la instalacion de la comunidad de padres capuchinos en el convento de la Magdalena».

Forman la familia conventual nueve religiosos, dos legos y cuatro hermanos. Alla va la segunda: «Trátase de instalar una comunidad de frailes en el ex-convento de mercenarios de San Ramon de Portell (Lérida)».

Alla va la tercera: «Se trata de instalar en Borneo la comunidad de San Francisco, que existió hace años en aquella villa».

Alla va la cuarta: «Segun dice un colega de Castellon, se trata de establecer en Onda un convento de frailes carmelitas».

Alla va ahora su comentario, en forma de pregunta, para mas comodidad: «Van ustedes a gusto con el machito?»

Y dice El Fenix: «A la pregunta de La Discusion, contestamos nosotros con otra: «¿Cuántas logias se habrán abierto en el tiempo en que se han abierto esos conventos?»

«Por qué La Discusion tan amiga de la publicidad cuando se trata de los católicos, se muestra tan reservada y discreta cuando se trata de sus afiliados y amigos?»

EL BANCO PHILIPART.

Además de los Sres. Romero Robledo y Villalba, que como ya hemos dicho a nuestros lectores han sido nombrados empleados de dicho Banco europeo con pingües sueldos, dice un colega que los propietarios de «La Epoca» y «El Imparcial»...

Han sido, según la «Gaceta Universal», agraciados con un suculento empleo de consejeros del Banco Europeo. No en vano digimos que iban a tener colocación los husares.

La noticia, aunque de poca importancia, merece gracia, pero maldita la que hace el tal Banco, ni la que hará su sucursal en Madrid.

Seccion de noticias.

Hoy, a la hora de costumbre, predicará en nuestro santo templo Metropolitano, el Excmo. S. Arzobispo de la diócesis.

Todos los datos que puedan ilustrar el verdadero estado de las relaciones entre la Santa Sede y el imperio alemán son interesantes: por esto copiamos lo que escriba «L. Estaffette», periódico parisiense, hostil por cierto a la Silla apostólica.

Dice así: «La reconciliación del Vaticano con la corte de Alemania parece próxima y será definitiva. Esta reconciliación se ha preparado hábilmente por León XIII y el Rvdo. P. Beckx. En el Vaticano se habla a media voz del tratado de Villafranca, como si se tratara de revivirla».

También se dice que el emperador Francisco José trabajaba mucho para eso. A lo cual añade un periódico católico: «De esto será lo que sea; lo que es, como se puede ver por uno de nuestros despachos de hoy, es que Bismark no ha visitado al embajador italiano en Viena».

Dice el «Diario Católico» de Zaragoza: «Por primera vez en esta ciudad Mariana se ha presentado el caso de ver, entre los enfermos del hospital civil, dos mujeres protestantes. Parece que habiendo dispuesto el médico en el día de ayer, que fuese administrado el Santo Sacra-

La primera isla descubierta pertenece al grupo de las Lucayas. Continuando sus exploraciones el almirante de España encontró tres islas más a las que el virtuoso descubridor llamó Concepcion, Fernandina e Isabel. Colon no estuvo aun satisfecho. Explorando más encontró la isla llamada Cuba por sus naturales y a la que puso el nombre de Juana, nombre que no ha conservado. Mas tarde descubrió la isla de Haití conocida hoy con el nombre de Santo Domingo. En esta sufrió Colon un contratiempo. Su capitana Santa Maria se estrelló, quedando con sola la Nina por haberse separado, a causa de alguna desavenencia, Pinzon con la carabela Pinta.

Tiempo era de volver a España para hacer saber a toda Europa y al mundo todo, que no en vano los Reyes Católicos emplearon sus recursos y oyeron con benevolencia a ilustrados sacerdotes y otras personas que se interesaron por Cristóbal Colon. Después de haber nombrado gobernador de Cuba a su hermano Bartolomé, nuestro célebre almirante, en Enero de 1493, nuestro heroico descubridor, a los diez días de prospera navegación se le unió la Pinta con su comandante y juntos navegaron con buen tiempo hasta el día 12 de marzo, en que se levantó una desecha tempestad cerca de las Azores. Colon temió entonces perder el fruto de sus inapreciables trabajos, y para que la posteridad no ignorase que era real la existencia de América y que para ir a ella había un camino relativamente corto, echó al agua dos barcas embandadas que encerraban una suscita relación de cuanto se había hecho y de cuantas islas se habían descubierto. Aquel que señaló límites

al furor de las olas oyó las suplicas del cristiano almirante y sosegó la tempestad. Mientras Pinzon llegaba con la Pinta a Bayona de Galicia, Colon entraba en el resguardado puerto de Lisboa, ciudad en la cual Dios sabe cuanto de malo hubieran intentado contra el afortunado almirante sus rivales a no haber hecho el rey D. Juan justicia al mérito.

Siete meses había empleado en su viaje explorador el marino genovés, y en 15 de marzo de 1493 entró felizmente en el puerto de Palos de donde había salido. Al saberse su llegada acudió una multitud inmensa de todos los pueblos comarcanos, para admirar a aquel que tantos desprecios e irrisiones debió sufrir antes de embarcarse. El entusiasmo con que fue recibido el nuevo almirante no es para describir. «¿Cuánta curiosidad! ¿Cuánto interés para saber las aventuras de los especionarios cuyos nombres ocurrieron una página brillante en la historia de los grandes acontecimientos, y especialmente en la historia de España! Colon era verdaderamente cristiano y su primer acto fue acudir al templo seguido de sus compañeros, a dar gracias a Dios que después de tantas pruebas le volvía con salud».

la voluntad testamentaria de doña Antonia Gonzalez y Gonzalez vecina de aquella villa, que ha dispuesto sirva su magnífica casa para tan piadosos fines.

La inauguración tendrá lugar, cuando terminen las obras necesarias y las religiosas serán de las que existen en la casa matriz de esta capital.

Segun parece, trata de inaugurarse en la importante villa de Cullera una gran fábrica de papel montada por los señores Gonzalez. La máquina, que ha sido construida en la Primitiva Valenciana alcanza la fuerza de sesenta caballos, y reúne mejores condiciones que las del extranjero.

El día 10 dieron principio en Madrid a los exámenes para proveer las plazas vacantes de aspirantes al cuerpo de telegrafos. El número de los pretendientes asciende a 500.

A consecuencia de la fuga del procesado Vendrell, el alcaide de Sueca, y de su compañero Colomina, ha sido separado el alcaide de la cárcel de Serranos y cuatro llaveros, quedando sujetos a las resultas de un proceso.

Los regantes del término de Sagunto, están convocados el 20 del actual, a junta general, para proceder a la creación de un sindicato y jurado de riegos.

Falta hace que se organice dicho riego, introduciendo las mejoras que la experiencia aconseja.

Grandes preparativos se están haciendo para las tiradas que tienen lugar todos los años en la calderería de Sueca: en el presente prometen ser muy concurridas, en razón a que han sido solicitados todos los puntos de caza, por gran número de hábiles cazadores.

Segun la division practicada por la comision han correspondido 24 a la partida de balsarrasa y 20 a la del rabasal.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha circularizado a los gobernadores civiles la real orden expedida por el ministerio de la Guerra en 3 del corriente, disponiendo que no se disengue a los carabineros y Guardia civil de los trabajos propios de su instituto, a cuyo efecto se les retirará de los servicios de ordenanzas que venian desempeñando.

Por el gobierno de provincia, se ha circularizado a los alcaldes, disponiendo una pronta remision de las propuestas en tema de los individuos que han de formar las juntas locales de 1.ª enseñanza.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha pasado una real orden autorizando a los alcaldes en vista de los perjuicios ocasionados al comercio y a algunos ayuntamientos por la real orden de 5 de Agosto último, para que, previo orden de 5 de Agosto último, para que, previo reconocimiento medico, admitan los buques que se presenten con patente limpia, buenas condiciones higiénicas, y sin accidente sospechoso a bordo.

Anteayer fué recogido por los municipales y conducido a la Casa de Socorro, donde se le auxilió, un joven de 11 años, de Moncada, que encontraron desmayado en las aljeras de Cuarte.

El hambre, al parecer, le habia puesto en aquel lastimoso estado. En la estacion del ferro-carril fueron detenidos anteayer dos ebrios.

Sino se ve de castigar con mano fuerte a los taberneros en primer lugar, y a los borrachos en segundo, no nos quitaremos de la vista los escándalos que se producen en las calles.

Anteayer falleció repentinamente el portero del almacén de mercancías del ferro-carril, a consecuencia de un aneurisma. El juzgado instruyó las oportunas diligencias, ordenando fuese trasladado el cadáver al Cementerio.

En el «boulevard» del Vallet, dos señoras tuvieron ayer una pendencia de la que resultó una contusa, a consecuencia de una caezuela que su contingente le arrojó a la cabeza. Mas vale tarde que nunca.

Anteayer los centinelas de las torres de Serranos, creyeron ver la segunda parte de lo de Vendrell-Colomina, y la emprendieron a tiros con un gato que a las doce y media de la noche se permitía tomar el fresco por los tejados y contemplar las estrellas.

Algo oportunos nos parecen los tiros y de seguro no habrán alcanzado los proyectiles a Vendrell ni a Colomina.

(Qué cosas, señor, qué cosas!) Los vecinos de la calle de Reglons se quejan, y por cierto con muchísima razón, del estrepito que arman los estudiantes del Instituto, al salir de las clases.

Desdichado del carro, caballería u objeto cualquiera que les llama la atención que atraviesa aquella calle coincidiendo con la hora de salida de clase.

No pedimos a los señores profesores amonesten a sus discípulos, para que se porten en la calle como lo que son, porque sabemos por desgracia el poco respeto que se tiene a los profesores en estos tiempos; pero los dependientes de la autoridad están en el caso de enseñar a esos jóvenes lo que se deben a sí mismos y a los vecinos y transeúntes a quien molestan.

Los vecinos de la calle de Reglons se quejan, y por cierto con muchísima razón, del estrepito que arman los estudiantes del Instituto, al salir de las clases.

Desdichado del carro, caballería u objeto cualquiera que les llama la atención que atraviesa aquella calle coincidiendo con la hora de salida de clase.

No pedimos a los señores profesores amonesten a sus discípulos, para que se porten en la calle como lo que son, porque sabemos por desgracia el poco respeto que se tiene a los profesores en estos tiempos; pero los dependientes de la autoridad están en el caso de enseñar a esos jóvenes lo que se deben a sí mismos y a los vecinos y transeúntes a quien molestan.

Los vecinos de la calle de Reglons se quejan, y por cierto con muchísima razón, del estrepito que arman los estudiantes del Instituto, al salir de las clases.

Desdichado del carro, caballería u objeto cualquiera que les llama la atención que atraviesa aquella calle coincidiendo con la hora de salida de clase.

No pedimos a los señores profesores amonesten a sus discípulos, para que se porten en la calle como lo que son, porque sabemos por desgracia el poco respeto que se tiene a los profesores en estos tiempos; pero los dependientes de la autoridad están en el caso de enseñar a esos jóvenes lo que se deben a sí mismos y a los vecinos y transeúntes a quien molestan.

Los vecinos de la calle de Reglons se quejan, y por cierto con muchísima razón, del estrepito que arman los estudiantes del Instituto, al salir de las clases.

Desdichado del carro, caballería u objeto cualquiera que les llama la atención que atraviesa aquella calle coincidiendo con la hora de salida de clase.

No pedimos a los señores profesores amonesten a sus discípulos, para que se porten en la calle como lo que son, porque sabemos por desgracia el poco respeto que se tiene a los profesores en estos tiempos; pero los dependientes de la autoridad están en el caso de enseñar a esos jóvenes lo que se deben a sí mismos y a los vecinos y transeúntes a quien molestan.

Los vecinos de la calle de Reglons se quejan, y por cierto con muchísima razón, del estrepito que arman los estudiantes del Instituto, al salir de las clases.

Desdichado del carro, caballería u objeto cualquiera que les llama la atención que atraviesa aquella calle coincidiendo con la hora de salida de clase.

El núm. 50 de «La Crónica Médica», de Valencia, correspondiente al día 5 del actual, contiene el siguiente Sumario: Helicología uterina, por el doctor Candela.—Del Homeorismo y Heteromorismo, por D. Jaime Trachiner.—Dos palabras sobre el contagio de la lepra, por D. Luis Ruano.—Tratamiento de la sífilis hereditaria en los recién nacidos (traducción), por P. Garin.—Revista de la Prensa, por el doctor Lara.—Formulario de la Crónica Médica, por el doctor Izeta.—Sección oficial, etc., etc., etc.

En Brisighella (Italia) se ha celebrado con grandes fiestas el nombramiento de cardenal Monseñor Jacobo Cattani, habiendo llenado el regocijo público hasta el punto de inundar las calles un gentío numeroso que no cesaba de victorearle.

Así lo dice el periódico liberal italiano titulado «Ravennate», que recibimos ayer. Siguen los bizones humicidas haciendo de las suyas.

Ayer una pobre niña se abrió la cabeza contra el de la calle de Ruzafa, siendo curada por un bondadoso y caritativo cirujano de aquella vecindad.

El inventor de tales buzones debe de estar satisfecho de su obra, que ha causado ya muchas víctimas que el cólera morbo asiático.

El «Star and Herald» de Nueva-York anuncia que ha estallado una insurrección en Bucaramuzza (Nueva-Granada).

Los insurrectos ocuparon la ciudad durante cuatro días saqueando los almacenes, y asesinando muchas personas, entre las cuales se cuentan dos alemanes. El consul de Alemania está herido.

Las tropas del gobierno, lograron al cabo dominarlas, matando a muchos y haciendo prisioneros a otros, pero escapándose el jefe del movimiento.

Segun dice otro diario de la misma capital de los Estados Unidos, nada se sabe del capitán Payrel, que mandaba las tropas federales en el encuentro que sostuvieron con los indios el 27 de Setiembre.

El fuego continuó oyéndose dos días después del primer combate, existiendo indicios de un por levantamiento general de los indios del Colorado, mas que su jefe principal ha dado las ordenes para que cesen las hostilidades.

El gobierno ha recibido la noticia de haber sido sacrificados todos los individuos de la Agencia del Rio Blanco.

Dicen de San Sebastian que ha ocurrido en aquella ciudad un fenómeno raro. La señora de un industrial dió a luz un niño sin brazos ni piernas, el cual falleció a las pocas horas.

Ha llegado a Barcelona D. Antonio Cánovas del Castillo, por la línea de Granollers, a donde salieron a saludarle en el andén de la estación el diputado Sr. Maspons y Llacort, el ayuntamiento y varias otras personas. En la estación de Barcelona habia tambien las autoridades y otras personas, que fueron a recibirle.

El Sr. Cánovas del Castillo se hospeda en la fonda de las «Cuatro Naciones».

Ampliando las noticias que han circularizado sobre el tumulto acaecido en Jaen, estruamos los nuevos detalles que nos proporciona el periódico de aquella capital.

Serian las doce de la noche del referido día cuando dos detonaciones sucesivas llamaron la atención de las rondas de los traseuntes, que inmediatamente se dirigieron a la plaza de Abastos donde un guarda pedía auxilio. Una vez en el local, se encontraron con que en una de las casetas del mismo habiase promovido una terrible explosión cinco individuos armados de pañales y pistoles. Su resultado fué conducir a la Casa de Socorro a dos de ellos heridos, uno de suma gravedad, de un tiro en el vientre, y otro a la cárcel a disposición del señor juez de primera instancia. Faltaban dos de los contendientes, uno de los cuales ha desaparecido, ignorándose como estará, y el otro se le hubo de encontrar espasmando bajo un árbol, en un olivar del Arbañalejo, desde donde se le trasladó a la Casa de Socorro, falleciendo antes de que se le hiciera la primera cura.

Los agresores no han sido habidos hasta la fecha.

Dice un colega de Madrid: «En los principales mercados de España, el precio que alcanzan los trigos, según los datos oficiales, el día 1.º de Octubre, es el siguiente: Madrid, 69 rs. la fanega, Valladolid, de 50 a 57; Rioseco, Sevilla y Pamplona, 55; Logroño, de 55 a 58; Santa Maria de Nieva (Segovia), 56; Avila, de 53 a 56; Córdoba, 53; Granada, 59; Zaragoza y Linares (Jaen), 50; Bilbao, de 63 a 64».

Resulta, pues, que Madrid es el mercado donde el trigo se vende mas caro, y el siguiente en orden la capital de Vizcaya. Pero existe una diferencia, y es que en Bilbao el pan de dos libras se vende cuatro cuartos mas barato que

hicieran cristianos a los habitantes de las tieras descubiertas y de las que se descubriesen. Su viaje se emprendió en 17 de Mayo con 150 personas. En 2 de Noviembre llegó la expedición a la Dominica. Mas tarde encontró una estación a la que llamó Puerto-Rico y en la que constituyó la primera ciudad cristiana que fundó. Isabela. Un tercer viaje se hizo en 1498, descubriéndose el continente americano que recorrió desde el Orinoco hasta Caracas. En el espacio de tiempo que medió entre el viaje tercero y el cuarto, proponía el virtuoso Colon, que se hiciera una cruzada a Jerusalen, que el continente era en lo que permitiesen sus recursos. Por circunstancias imprevistas impidieron acceder a tan cristianos sentimientos. En 1502 emprendió el intrepido navegante su último viaje explorador, penetrando hasta el golfo de Panama.

Hé aquí una breve reseña de los viajes de Colon, a quien no comprendieron las naciones de quien hicieron burla. Pero Colon estaba destinado por Dios para grandes cosas, y su destino confiado en el poder divino. Se ha disputado a Colon la gloria de haber descubierto la América: se le persiguió en vida de los Reyes Católicos sus protectores; murió pobre y despreciado. ¿Acaso no es esta la historia de los grandes hombres? Las almas que miran las cosas con rectitud de miras, hacen justicia al heroico navegante que tanto se esforzó en propagar la verdadera Religión, y a quien probablemente veremos venerar en los altares. El día 20 de Mayo de 1506 en que de sano criterio el principio de una gran impercedera.—V.

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

En Madrid, los dos li. Es natura. «El Eco» al hundirse que se desplegó la entrac con habitacion con romana rídico que s de extraordi

Colocac Un joven bir y cuentas desea colocac lar, con tal de asistir a las Tienas de Darén periódico.

Ha ocu Ciudad-Real y otro me En Filip mia militar p gata y Viasa marina que p

Ha tenid Docks, las p barque y des en sus viajes Todas las sencia de la j el ilustrado g mina los me importante se puetos son l Sres. Malagol D. Leoncio E administrativo riscal de cam

La prácti do con un es Los result Ha decr variolos, qu de Esteroio Se ha di bre próximo as de alumna armada.

Dice un Gibraltar l «La Cor dan» a la do del asesino d rificado en M bierno españo a nuestra dip che y Tánges ejecutados d haber dado n del primer P posteriorment que mató u ciudad sufrió un bolcaricio. Y estand Sr. Reguera, n hizo el co para que co Y al ocu hemos pregu «El ejecutad ahora descon que por otro letuan?»

Digna d despliega c cumpliendo l tratado para bilidad euro hombre-mon nariamente l del Sr. Cer del público Moralid Mas irre Segun di señor D. Ant el del gobio nes realiza vicia de C 100 de sus h un expedient cambio de la carril del Gu la renta con gura existen produccion a que en su di exigir la res Tambien grandes abu mientos, en hipotecarias dante la cor la mayor pa de Caceres agentes que rable a los f

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

El Diario algunos otros municipios en rca estas, Ciscue, Alcalá, la cuyo frente da con la Ateno co

De una Imparcial dan noticia celebrada la estatua en Cervantes.

En el comisionados de España y América, y Moratones y tamiento y la de los S. rrales Escobedo.

Madrid, puesto que allí se espande a 12 cuar...
Es natural.
«El Eco de Utrera» dá cuenta de que...

Colocacion
Un joven de 17 años, que sabe leer, escri...

En Filipinas se ha creado una Acade...
En Filipinas se ha creado una Acade...

Ha ocurrido un choque en la linea de...
Real a Badajoz entre un tren de viajeros...

En Filipinas se ha creado una Acade...
En Filipinas se ha creado una Acade...

Ha decrecido en Ferrol la epidemia...
de cholera, que se habia presentado en el barrio...

Se ha dispuesto que en 1.º de Diciem...
proximo se saquen a oposicion cuatro pla...

Dice un colega de Madrid, que desde...
le escriben lo siguiente:

La Correspondencia, que haciendo pen...
al asesino de Liano es la primera que se ha ve...

Digna de elogio es la actividad que...
desplega la empresa del teatro Principal, pues...

Moralidad administrativa.
(Mas irregularidades)

Segun dice la Cronica de Estremadura, el...
Sr. D. Antonio Garcia Marriño, delegado espe...

Tambien parece que se van averiguando...
grandes abusos, por parte de muchos ayunta...

Madrid 11, 8-50 noche.
El Consejo de Ministros se ha ocupado...

Madrid 11, 9-30 noche.
El Sr. Cánovas del Castillo está siendo...

Madrid 11, 11-15 noche.
Los Sres. Navarro y Rodrigo y Leen y...

Madrid 11, 10-30 noche.
En la vista celebrada hoy con motivo...

Madrid 11, 10-15 noche.
Son completamente inexas las not...
cias publicadas por «El Imparcial» sobre...

Madrid 11, 12-5 noche.
La comision de reformas de Cuba se...

Madrid 11, 12-5 noche.
La comision de reformas de Cuba se...

Madrid 11, 12-5 noche.
La comision de reformas de Cuba se...

Madrid 11, 12-5 noche.
La comision de reformas de Cuba se...

Madrid 11, 12-5 noche.
La comision de reformas de Cuba se...

Madrid 11, 12-5 noche.
La comision de reformas de Cuba se...

Madrid 11, 12-5 noche.
La comision de reformas de Cuba se...

Madrid 11, 12-5 noche.
La comision de reformas de Cuba se...

corona sobre la única pared que queda en pie de...
la casa donde nació Cervantes.

«Aquí nació Miguel Cervantes Saavedra autor de D. Quijote por su nombre y por su ingenio pertenece al mundo entero por su cuna Alcalá de Henares año 1546»

El sublime cantor de nuestras libertades dejó en esta lápida testimonio de su admiración a Cervantes, y merced a ella se ven hoy unidos los nombres de dos genios.

Después la comitiva entró en la iglesia de Santa María la Mayor, donde fué bautizado el autor del Quijote.

Otra lápida que dice así lo recuerda: «En esta parroquia fué bautizado Miguel de Cervantes Saavedra por el párroco señor bachiller Serrano en Domingo 9 de Octubre año 1547.»

Su partida de bautismo se halla en el libro primero de esta iglesia parroquial al folio 192.»

En efecto; así lo dice la amarillenta hoja de papel que el mérito de Cervantes ha hecho ilustre, mientras ha sumido en la oscuridad tantas otras.

La pila donde recibió el agua de bautismo aquella cabeza que concibió tan grandes pensamientos, se conserva en admirable estado, el tiempo apenas ha destruido sus labores de piedra; menos benigna con la capilla donde se hallaba, casi la ha convertido en ruinas; las palomas anidad en sus destruidos muros, y cada vez que levantan su vuelo recuerdan el curso maravilloso de las ideas de aquel niño que llegó allí en los albores de la vida mas aventurera, mas triste y mas ilustre que registra la historia de genios.

Allí se dijo una Misa rezada, y poco después todas las comisiones se reunian en el antiguo palacio arzobispal, hoy archivo de la ciudad complutense, para partir a la inauguración del monumento.

El antiguo edificio conserva ricas huellas de la fastuosidad del Cardenal Fonseca, el Médico español, que tan generosa protección dispensó a las artes, y sus caladas grecas revelan en primorosas labores prodigios del gusto y delicadezas del pensamiento. Allí se conservan 500 legajos de la Inquisición de Toledo, 800, lo menos, de la de Valencia, perfectamente ordenados por el Sr. Escudero de la Peña. Allí hay documentos curiosos, algunos del siglo X, cartas de Felipe II al rey de Portugal en 1579, autógrafos de Aranda al conde de Floridablanca; pero cartas de reyes, iniquidades de aquel funesto tribunal, todo se olvida ante la memoria de Cervantes.

A las once se puso en marcha la comitiva presidida de una cabalgata histórica que representaba tipos de la sociedad que retrató Cervantes, la componian comisiones de la oficialidad de la guarnicion y de todos los cuerpos que han acudido a la solemnidad literaria. El casino complutense y la prensa local llevaban las cintas de coronas de laurel conducidas en carretelas de gala: en carretela tambien iba la que al Manco de Lepanto dedican las señoritas de Alcalá.

Llegados al pie del monumento, el alcalde subió a la tribuna, espuso sucintamente la historia de la construcción, consagró sentidas frases a la memoria de Cervantes, y tirando de un cordón de seda, descorrió la cortina que ocultaba la estatua.

La imagen del autor del Quijote apareció; la multitud aplaudió entusiasmada, repicaron las campanas, se pusieron a sus pies laureles, y durante mucho tiempo la emoción fué inmensa.

La estatua es obra del Sr. Nicoli, y ha sido construida en Florencia; Cervantes aparece en ella con una pluma en la mano derecha y con traje de hidalgo de su tiempo.

Restablecida la calma, el Sr. Casañ, distinguido abogado, ocupó la tribuna y pronunció en nombre del Ateneo un sentido discurso.

Leyeron luego poesias varios colegas escolapios. Las mujeres, que en gran número ocupaban la plaza, oían con señaladas muestras de aprobacion aquellas voces infantiles que cantaban las glorias del escritor, las hazanas del soldado y las penalidades del cautivo. ¿Y qué cosa mas natural? Las voces de los niños son los mejores intérpretes de los sentimientos de la mujer.

El Sr. Fernandez y Gonzalez (D. Modesto) habló elocuentemente en nombre de la prensa, y terminó pronunciando sentidas frases el señor Vega, director de los padres escolapios.

A las dos tuvo lugar la comida oficial: inauguró los brindis el Sr. Cañete, siguió Alarcón, mostrando con frase galana su agudo ingenio, su castiza frase, su rica poesia. Manifestó el alcalde, Sr. Azañas, los mas levantados sentimientos; arrancaron aplausos el vicario y el párroco de Santa María la Mayor; conmovió con su sobriedad el Sr. Galdo; estuvo como siempre oportuno el Sr. Fernandez y Gonzalez, evocando el recuerdo de Cisneros y consagrando un justo tributo al venerable Hartzembusch; pronunciaron discretas frases el Sr. Bravo, el brigadier Camino y los individuos de la prensa local, terminando el banquete con gran entusiasmo, con la esperanza de inaugurar pronto un monumento a Cisneros, y dirigiendo dos telegramas, al presidente de la academia uno, y al Sr. Hartzembusch otro.

Presumo que El Imparcial tratará la cuestion con mayor estension y bajo distinto aspecto del que yo lo hago. Así, con el fin natural de los sucesos, pongo tambien fin a mi carta, aunque no sin tributar antes mis plácemes al ilustre ayuntamiento de Alcalá y a la noble ciudad, que hoy pagan su deuda de gratitud a aquel de quien puede decirse, variando el verso del Tasso con que termina el Quijote.

Nessun canto jammai con miglior pletoro. A.

El mismo día se celebra una misa de requiem en la iglesia de todos los conventos de monjas de esta ciudad y serán en sufragio de la difunta todas las misas rezadas que se dirán en las iglesias parroquiales de Santo Tomás, Santos Juanes, Santa Catalina y San Nicolás.

En el mismo día y los ocho siguientes se rezará el Santo Rosario en sufragio de la finada en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados a las seis de la tarde.

El duelo se despidió en la iglesia.

El interesante drama en tres actos y en verso, El Cura de Aldea.—La zarzuela en un acto, Artistas para la Habana.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia. Estado atmosférico del día 11 de Octubre de 1879.

Table with meteorological data: Baróm., Termómetro, Humedad, Dirección del viento, Fuerza del viento, Estado del cielo. Observaciones desde las nueve de la mañana.

Parte oficial. La Gaceta del día 10 contiene las disposiciones siguientes:

Gracia y Justicia.—Real decreto concediendo la gracia de indulto a Isidoro Alonso y Sampedro y Andrés Marcelino Leal y Lopez, de la pena impuesta por la Audiencia de Madrid y Albacete respectivamente.

Guerra.—Real decreto autorizando a la junta de vestuario de los ejércitos de Ultramar para que por gestión directa y prescindiendo de las formalidades de una nueva subasta, adquiera 7.500 pares de borceguies, 10.500 blusas e igual número de pantalones con destino a dichos ejércitos.

Real orden dictando las reglas que deberán dictarse y cumplirse en la próxima cubrición para fomentar la cria caballar del reino.

Gobernación.—Real orden autorizando a los alcaldes, en vista de los perjuicios ocasionados al comercio y a algunos ayuntamientos, por la real orden de 5 de Agosto último, para que previo reconocimiento médico, admitan los buques que se presenten con patente limpia, buenas condiciones higiénicas y sin accidente sospechoso a bordo.

Madrid 10 de Octubre 1879. Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Mi querido amigo: Nombrado definitivamente el señor duque de Bailén, marqués de Portu-galete, embajador encargado de pedir la mano de la arquiduquesa Cristina, sale hoy de esta corte en direccion a la de Viena. Permanecerá tres ó cuatro dias en París a fin de completar su equipaje, y el 20 deberá encontrarse en la corte del emperador Francisco José.

Segun parece, el señor duque de conformidad con las órdenes recibidas, piensa presentarse con todo el fausto y ostentacion de su noble casa, a cuyo efecto ha hecho trasladar a Viena gran parte de su servidumbre y los mejores trenes que posee.

Ahí va eso, y... ¡viva el rumbo! Se ha celebrado Consejo de ministros, sin otro objeto aparente que ocuparse de la reunion celebrada por los progresistas democráticos, y acuerdos tomados en dicha reunion.

Los periódicos oficiosos venden como una gran prueba de libertad y tolerancia política, el hecho de haber permitido reunirse a los democratas en casa del Sr. Martos, mayormente cuando abriga la persuasion, que todos los individuos allí reunidos y las ideas que los animan están fuera de la Constitución, y ahora pregunto yo: ¿y no ha obrado cuerdamente el gobierno permitiendo dicha reunion? ¿No hubiera sido mucho peor, que se hubieran reunido clandestinamente? Así tiene la seguridad de verlos venir y de inspirarles confianza. Cuando lo crea conveniente ya procederá de otra manera.

Aquí si hay candidez, no es por parte del gobierno, sino por parte de los democratas que todo se les va por la boca.

Segun mis noticias, de un momento a otro, tendrán Vds. la insigne honra de hospedar en esa ciudad de las flores, al monstruo de las presentes edades, el Sr. Cánovas del Castillo, que desde Barcelona, se dirigirá a Valencia para enterarse por sí mismo de si es verdad lo que diariamente anuncian los periódicos de esa capital, sobre el hambre y escasez producida por la sequia. Estoy seguro, que si llega a convencerse de ello, no abandonará la ciudad, sin que lleve.

Tambien se acordó en el Consejo de ministros, aplicar a Cuba la ley de secuestros; pero esto, no es mas que para acabar de pacificar el país.

Queda suyo afectísimo, Tobías.

De varios periódicos. «El Tiempo» nos recuerda y aplica un refran, que no habiamos oido nunca: «Tienes mas esperanzas que un cabro de realistas.»

Puesto ya «El Tiempo» a inventar refranes, podia haberlo hecho con alguna mas verdad. Por ejemplo: Tienes mas sueldo que el marqués de Barzanallana;

Tienes menos gramática que «El Tiempo»; Tienes mas caras que un liberal conservador; Tienes mas pretensiones que Cárdenas; Tienes mas carne que Toreno, etc., etc.

Por lo que toca a las esperanzas de los cabros de realistas, nunca las han tenido, a no ser cuando esos cabros han servido a Reyes y a republicanas, y de resultados han llegado a generales.

Pero entonces las esperanzas, muy diferentes en esto de las nuestras, se han hecho realidades, únicas esperanzas que a «El Tiempo» le parecen bien sin duda, porque eso de esperar el advenimiento de lo que se desea con el estómago vacío no ha sido jamás del agrado de los cabros liberales.

—De La Correspondencia. En los círculos constitucionales mejor informados se comentaba anoche, hasta en sus menores detalles, una carta escrita por el Sr. Sagasta, y que recibió ayer un conocido nombre publico del partido constitucional. La carta, en sus conceptos espresiva, aunque laconica, trasladada las impresiones que en el distinguido jefe del partido constitucional han producido los sucesos de Cuba, revelando en sus apreciaciones sentimientos verdaderamente patrióticos.

Tambien se decía que los que han leído esta carta y han podido estudiarla en sus mas sustanciosas frases, conocen cuál será la actitud del

Parte Mercantil.

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha.

Table with exchange rates: Londres, 90 dias fecha 48 a 48'05; Paris, 8 dias vista 5, 4; Marsella, 8 dias vista 5, 4 a 5'05.

Desuento de letras, 5 por 0,0. Valencia 11 de Octubre de 1879.—El sindico, Antonio Romero.

BOLSA. Cotizacion oficial del día de 10 Octubre.

Table with stock market data: Fondos Públicos, Ultimos Precios, Movimiento (Alza, Baja).

Correo de Madrid.

Correspondencia particular. Madrid 10 de Octubre 1879.

Sr. Director de LA UNION CATOLICA. Mi querido amigo: Nombrado definitivamente el señor duque de Bailén, marqués de Portu-galete, embajador encargado de pedir la mano de la arquiduquesa Cristina, sale hoy de esta corte en direccion a la de Viena.

Segun parece, el señor duque de conformidad con las órdenes recibidas, piensa presentarse con todo el fausto y ostentacion de su noble casa, a cuyo efecto ha hecho trasladar a Viena gran parte de su servidumbre y los mejores trenes que posee.

Ahí va eso, y... ¡viva el rumbo! Se ha celebrado Consejo de ministros, sin otro objeto aparente que ocuparse de la reunion celebrada por los progresistas democráticos, y acuerdos tomados en dicha reunion.

Los periódicos oficiosos venden como una gran prueba de libertad y tolerancia política, el hecho de haber permitido reunirse a los democratas en casa del Sr. Martos, mayormente cuando abriga la persuasion, que todos los individuos allí reunidos y las ideas que los animan están fuera de la Constitución, y ahora pregunto yo: ¿y no ha obrado cuerdamente el gobierno permitiendo dicha reunion? ¿No hubiera sido mucho peor, que se hubieran reunido clandestinamente? Así tiene la seguridad de verlos venir y de inspirarles confianza. Cuando lo crea conveniente ya procederá de otra manera.

Aquí si hay candidez, no es por parte del gobierno, sino por parte de los democratas que todo se les va por la boca.

Segun mis noticias, de un momento a otro, tendrán Vds. la insigne honra de hospedar en esa ciudad de las flores, al monstruo de las presentes edades, el Sr. Cánovas del Castillo, que desde Barcelona, se dirigirá a Valencia para enterarse por sí mismo de si es verdad lo que diariamente anuncian los periódicos de esa capital, sobre el hambre y escasez producida por la sequia. Estoy seguro, que si llega a convencerse de ello, no abandonará la ciudad, sin que lleve.

Tambien se acordó en el Consejo de ministros, aplicar a Cuba la ley de secuestros; pero esto, no es mas que para acabar de pacificar el país.

Queda suyo afectísimo, Tobías.

De varios periódicos. «El Tiempo» nos recuerda y aplica un refran, que no habiamos oido nunca: «Tienes mas esperanzas que un cabro de realistas.»

Puesto ya «El Tiempo» a inventar refranes, podia haberlo hecho con alguna mas verdad. Por ejemplo: Tienes mas sueldo que el marqués de Barzanallana;

Tienes menos gramática que «El Tiempo»; Tienes mas caras que un liberal conservador; Tienes mas pretensiones que Cárdenas; Tienes mas carne que Toreno, etc., etc.

Por lo que toca a las esperanzas de los cabros de realistas, nunca las han tenido, a no ser cuando esos cabros han servido a Reyes y a republicanas, y de resultados han llegado a generales.

Pero entonces las esperanzas, muy diferentes en esto de las nuestras, se han hecho realidades, únicas esperanzas que a «El Tiempo» le parecen bien sin duda, porque eso de esperar el advenimiento de lo que se desea con el estómago vacío no ha sido jamás del agrado de los cabros liberales.

—De La Correspondencia. En los círculos constitucionales mejor informados se comentaba anoche, hasta en sus menores detalles, una carta escrita por el Sr. Sagasta, y que recibió ayer un conocido nombre publico del partido constitucional. La carta, en sus conceptos espresiva, aunque laconica, trasladada las impresiones que en el distinguido jefe del partido constitucional han producido los sucesos de Cuba, revelando en sus apreciaciones sentimientos verdaderamente patrióticos.

Tambien se decía que los que han leído esta carta y han podido estudiarla en sus mas sustanciosas frases, conocen cuál será la actitud del

partido constitucional y sus propósitos en la próxima legislatura.

Repetimos que anoche, en los círculos constitucionales, se deba grande importancia a las últimas revelaciones del Sr. Sagasta, con las cuales coincide la opinion, segun hemos oido, de todo el partido constitucional.»

Telegramas.

Paris 9.—Ha llegado a Perpiñan el Sr. Cánovas del Castillo.

Se asegura que el convenio telegráfico con España fijará en 25 céntimos por palabra la tarifa de los telegramas.

Se afirma que los chilenos se apoderaron del monitor Huascar en la bahía de Mejillones despues de un renido combate naval.

Berlin 9.—Se ha fijado la apertura del Landtag prusiano el día 28 de Octubre.

Segun la estadística de las elecciones, los nacionales liberales han perdido 73 y los progresistas 38.

Londres 9.—El Times, en su edicion de esta tarde, recomienda al gobierno inglés que de una leccion muy severa a las poblaciones afghanas.

Dice el Standard de esta tarde que dos fragatas inglesas permanecerán en Rangoon con el objeto de proteger los intereses de los súbditos de Inglaterra.

Londres 9 (tarde).—El cónsul de la república de Chile en esta corte ha recibido un telegrama de la casa Edward de Valparaíso, anunciando que los chilenos se han apoderado del barco acorazado peruano Huascar.

Cannes 9 (noche).—La emperatriz de Rusia ha llegado a las cuatro de la tarde a esta ciudad, siendo recibida por el prefecto y el alcalde, que le han dado la bienvenida.

A su paso por Oos, cerca de Baden Baden, fué saludada por los emperadores de Alemania y un numeroso gentío.

Viena 10.—Al despedirse de los altos empleados del ministerio de Relaciones exteriores el conde de Andrassy, ha dicho: «Estoy convencido de que han llegado tiempos mejores y de que ha desaparecido todo peligro para la monarquía austriaca.»

Paris 10.—En los círculos oficiales se desmiente el rumor de que el gobierno tenga propósito de aplazar la época señalada para la apertura de las Cámaras.

Se asegura que antes de que esto suceda, M. Gambetta hará un breve viaje a Italia para celebrar algunas conferencias con Cairoli.

Ultima hora.

Servicio especial DE LA UNION CATOLICA.

Madrid 11, 8-50 noche. El Consejo de Ministros se ha ocupado hoy detenidamente de las cuestiones administrativas pendientes.

Madrid 11, 9-30 noche. El Sr. Cánovas del Castillo está siendo en Barcelona objeto de grandes distinciones por parte de los catalanes.

Madrid 11, 11-15 noche. Los Sres. Navarro y Rodrigo y Leen y Castillo se proponen combatir en el Congreso las capitulaciones matrimoniales.

Madrid 11, 10-30 noche. En la vista celebrada hoy con motivo de la denuncia del periódico «La Democracia» el fiscal ha pedido 20 dias de suspensión.

Madrid 11, 10-15 noche. Son completamente inexas las noticias publicadas por «El Imparcial» sobre las declaraciones políticas que dice ha hecho el Sr. Sagasta.

Madrid 11, 12-5 noche. La comision de reformas de Cuba se reunirá brevemente para acordar su dictamen definitivo.

En el Ministerio de Ultramar se han recibido hoy telegramas dando satisfactorias noticias de aquella Isla.

TIPOGRAFIA VALENCIANA, Vidal 2.

Espectáculos.

TEATRO DE RUZFA.—Funciones para hoy. —Por la tarde a las tres y media.—El drama en un acto, Un padre de familia.—La comedia bilingüe en dos actos, Una Sogra de Castañola.—La pieza Valenciana, Un Francés de Rusia.

Variedades.

FIESTAS EN HONOR DE CERVANTES.

De una carta que desde Alcalá dirigen a El Imparcial, tomamos los siguientes párrafos que dan noticia detallada de las fiestas con que ha celebrado la ciudad de Alcalá la erección de la estatua en honor del rey de los ingenios Miguel Cervantes Saavedra.

